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EUROPÄISCHE STANDARDINFORMATIONEN FÜR VERBRAUCHERKREDITVERTRÄGE (Teil A) 
ZAHLUNGSDIENSTLEISTUNGEN (Teil B) 
REFERENZWERTE (Teil C) 

 

A. Vorvertragliche Informationen zu Verbraucherkreditverträgen gemäß Art. 247 EGBGB 
 
1. Name und Kontaktangaben des Kreditgebers/Kreditvermittlers 
 

Kreditgeber TF Bank (ein zweiter Firmenname von Avarda Bank AB (publ)) 

Anschrift Lilla Brogatan 6, SE-503 30 Borås, Schweden 

Telefon 030 - 466 997 08 

E-Mail service@tfbank.de 

Internet-Adresse www.tfbank.de 

Kreditvermittler (falls zutreffend)  

Anschrift  
 
2. Beschreibung der wesentlichen Merkmale des Kredits 
 

Kreditart Der Verfügungsrahmen (Nettokreditbetrag) der von uns an Sie ausgegebenen Kreditkarte 
stellt einen Kreditrahmen mit der Möglichkeit zur wiederholten Inanspruchnahme durch 
Einsatz der Karte und nicht unmittelbaren vollständigen Ausgleich der hierdurch entste-
henden monatlichen entstehenden Belastungen dar.  
Sie können bestimmen, zu welchem Zeitpunkt und in welcher Höhe Sie den Kredit in An-
spruch nehmen und welchen Betrag Sie monatlich zurückzahlen (Gesamtausgleich oder 
Teilzahlung). Sie können den Kreditrahmen maximal bis zur Höhe des Verfügungsrahmens 
– nach früherer Teil- oder Gesamttilgung auch wiederholt – für Umsätze in Form von Ein-
käufen oder Barabhebungen sowie Auszahlungen von Ihrem Kundenkonto nutzen. Der 
Kredit ist unbefristet und kann jederzeit ganz oder teilweise zurückgezahlt werden. Sie 
verpflichten sich als Kreditnehmer zur Rückzahlung des Kreditbetrags und zur Zinszah-
lung. Dies betrifft auch von Ihnen veranlasste Überschreitungen des Kreditrahmens und 
Kosten, Gebühren und Zinsen, die durch einen Verzug Ihrerseits entstehen können. 

 
Gesamtkreditbetrag  
Obergrenze oder Summe aller 
Beträge, die aufgrund des Kredit-
vertrags zur Verfügung gestellt 
wird 
 

Der Ihnen gewährte Verfügungsrahmen (Kreditrahmen) wird Ihnen in unserem Willkom-
mensbrief mitgeteilt und ist nach Vertragsabschluss jederzeit in Ihren Monatsabrechnun-
gen einsehbar. 

Bedingungen für die Inanspruch-
nahme 
Gemeint ist, wie und wann Sie das 
Geld erhalten 
 

Die Inanspruchnahme des Kredits erfolgt dadurch, dass Sie die Kreditkarte für Einkäufe, 
Barabhebungen und/oder Auszahlungen einsetzen und wir Ihre mittels der Kreditkarte be-
gründeten Verpflichtungen gegenüber Dritten erfüllen. 

Laufzeit des Kreditvertrags 

 

Der Kredit wird Ihnen unbefristet zur Verfügung gestellt. 

Teilzahlungen und gegebenen-
falls Reihenfolge, in der die Teil-
zahlungen angerechnet werden 

Innerhalb der monatlichen Frist (20. des Monats oder – wenn der 20. kein Bankarbeitstag 
in Frankfurt/Main ist – der darauffolgende Bankarbeitstag) müssen Sie neben fälligen Zin-
sen und Gebühren einen monatlichen Mindestbetrag von 3% des in Anspruch genomme-
nen Betrages als Tilgung an uns leisten, mindestens jedoch 30,- Euro, es sei denn, der in 
Anspruch genommene Betrag beträgt weniger als 30,- Euro. Bei einer Überziehung Ihres 
Kreditrahmens muss zusätzlich zum Mindestbetrag der überzogene Betrag beglichen 
werden. Nicht oder nicht vollständig gezahlte Mindestbeträge bleiben weiterhin fällig und 
werden zum Mindestbetrag für Rückzahlungen des jeweiligen Folgemonats hinzuaddiert.  
Ihre monatlichen Teilzahlungen (Mindestbetrag und ggf. weitere Zahlungen) rechnen wir 
zunächst auf die aufgelaufenen Zinsen und Gebühren an, dann auf Bargeldabhebungen 
und Auszahlungen und anschließend auf Einkäufe mit der Kreditkarte, unter diesen jeweils 
zunächst auf die älteste Schuld. 

 
Von Ihnen zu zahlender Gesamt-
betrag 
Betrag des geliehenen Kapitals zu-
züglich Zinsen und etwaiger Kos-
ten im Zusammenhang mit Ihrem 
Kredit 

Der Gesamtbetrag ist die Summe aus dem Nettokreditbetrag (Verfügungsrahmen) und 
den Zinsen und Gebühren. Der Nettokreditbetrag ist der Höchstbetrag, den Sie als Verfü-
gungsrahmen in Anspruch nehmen können. Der Gesamtbetrag kann sich ermäßigen oder 
erhöhen und ist abhängig von Ihrer Nutzung der Kreditkarte, etwa in welchem Umfang Sie 
den Verfügungsrahmen nutzen und welche Art von Umsätzen Sie tätigen (Einkäufe oder 
Barabhebungen/Auszahlungen). 
 

Verlangte Sicherheiten 
Beschreibung der von Ihnen im  
Zusammenhang mit dem  

Abtretung der Lohn-/Gehalts- bzw. Pensionsansprüche. 
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Kreditvertrag zu stellenden  
Sicherheiten 

 
3. Kreditkosten 
 

Sollzinssatz Der Sollzinssatz beträgt 22,35 %. Der Sollzinssatz ist veränderlich und an die Entwicklung 
eines Referenzzinssatzes gebunden. 
 
Als Referenzzinssatz, nach dem sich die Veränderung des Sollzinssatzes richtet, dient der 
Leitzins der Europäischen Zentralbank (Zinssatz der EZB für Hauptrefinanzierungsge-
schäfte, veröffentlicht als Zeitreihe BBK01.SU0202 auf der Webseite der Deutschen Bun-
desbank www.bundesbank.de). Wir überprüfen die Entwicklung des Referenzzinssatzes je-
weils zu Monatsbeginn, also am 1. jedes Monats. Hat sich der Referenzzinssatz zu diesem 
Stichtag gegenüber seinem Wert bei Vertragsschluss oder der letzten Zinsanpassung um 
mindestens 0,25 Prozentpunkte verändert, sinkt oder steigt der Sollzinssatz nach diesem 
Vertrag um ebenso viele Prozentpunkte. Die Zinsanpassung wird zwei Monate nach dem 
jeweiligen Stichtag wirksam, also zum 1. des übernächsten Monats. Über die Veränderung 
der Zinshöhe werden wir Sie informieren. 
 
Beträge, die mittels Überweisung von Ihrem Kartenkonto transferiert werden, sind wie   Bar-
geldverfügungen anzusehen und werden wie diese verzinst. Rückgutschriften werden   mit 
Eingang ihrem Kreditrahmen taggenau gutgebracht. 
 

Effektiver Jahreszins Gesamt-
kosten ausgedrückt als jährlicher 
Prozentsatz des 
Gesamtkreditbetrags. Diese Angabe 
hilft Ihnen dabei, unterschiedliche 
Angebote zu vergleichen. 

Der effektive Jahreszins beträgt 24,79 %. Die Berechnung des effektiven Jahreszinses er-
folgt unter den Annahmen der Preisangabenverordnung (PAngV), da die Effektivzinsen von 
der jeweiligen Inanspruchnahme des Kreditrahmens und der Höhe der Rückzahlungen ab-
hängen. 
 
Repräsentatives Beispiel: 
Für Ihre Kreditkartenumsätze stehen Ihnen verschiedene Rückzahlungsmöglichkeiten zur 
Verfügung. Nehmen Sie den Verfügungsrahmen zu Beginn in Höhe von 1.000 € in Anspruch 
und entscheiden Sie sich für die Rückzahlung in gleichen Teilbeträgen über 12 Monate, wer-
den die mit Ihnen vereinbarten Zinsen berechnet: Nettokreditbetrag: 1.000 €, Sollzins: 22,35 
% (veränderlich), Effektiver Jahreszins: 24,79 %, Laufzeit: 12 Monate, Anzahl der Raten: 12, 
Höhe der monatlichen Raten: 94,00 €, Gesamtbetrag: 1.124,24 €. 
 
Der effektive Jahreszins kann sich ermäßigen oder erhöhen, wenn sich die der Berechnung 
zu Grunde gelegten Annahmen ändern. Die Angaben basieren auf der Annahme, dass 
Zinsanpassungen nicht erfolgen. 
 

Ist 

- der Abschluss einer Kredit-
versicherung oder 

- die Inanspruchnahme ei-
ner anderen mit dem Kre-
ditvertrag zusammenhän-
genden Nebenleistung 

zwingende Voraussetzung dafür, 
dass der Kredit überhaupt oder nach 
den vorgesehenen Vertragsbedin-
gungen gewährt wird? 

Nein. 

Kosten im Zusammenhang mit dem Kredit 

Kosten bei Zahlungsverzug Aus-
bleibende Zahlungen können 
schwerwiegende Folgen für Sie ha-
ben (z. B. Zwangsvollstreckungen) 
und die Erlangung eines Kredits er-
schweren („Schufa-Eintrag“). 
 

Bei Zahlungsverzug berechnen wir Ihnen Verzugszinsen gemäß den gesetzlichen Regelun-
gen in Höhe von 5 Prozentpunkten über dem Basiszinssatz der Deutschen Bundesbank. Der 
Basiszinssatz wird von der Deutschen Bundesbank jeweils zum 1.1. und 1.7. eines Jahres er-
mittelt und im Bundesanzeiger bekannt gegeben und ist unter www.bundesbank.de abruf-
bar. Die Zinsen werden taggenau berechnet. Es bleibt Ihnen frei, im Einzelfall einen niedri-
geren Schaden nachzuweisen. 
Sie haben zusätzlich die uns entstehenden Kosten zu tragen (z.B. Mahngebühren, Inkasso-
kosten). Ihnen bleibt der Nachweis gestattet, dass uns kein oder nur ein wesentlich niedri-
ger Schaden entstanden ist.  
 
Im Falle der Inkassoübergabe anfallende Gebühren nach Verzug sind von Ihnen zu tragen. 
 

Höhe der Kosten für die Verwen-
dung eines bestimmten Zah-
lungsmittels (z. B. einer Kredit-
karte) 
 

Für den vertragsgemäßen Kreditkartengebrauch fallen – mit Ausnahme der zu zahlenden 
Zinsen – keine Gebühren an. Zahlungen in Fremdwährungen werden nach dem Referenz-
wechselkurs der Kartenorganisation Mastercard in Euro umgerechnet. 
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4. Andere wichtige rechtliche Aspekte 
 

Widerrufsrecht 
Sie haben das Recht, innerhalb von 14 Kalendertagen den Kreditvertrag zu wi-
derrufen. 
 

Ja. 
Einzelheiten und Text siehe unten 5. 

Vorzeitige Rückzahlung  
Sie haben das Recht, den Kredit jederzeit ganz oder teilweise vorzeitig zurück-
zuzahlen. 
 

Ja. Sie können den Kredit jederzeit (ohne weitere 
Kosten) ganz oder teilweise zurückzahlen. 

Datenbankabfrage 
Der Kreditgeber muss Sie unverzüglich und unentgeltlich über das Ergebnis 
einer Datenbankabfrage unterrichten, wenn ein Kreditantrag aufgrund einer 
solchen Abfrage abgelehnt wird. Dies gilt nicht, wenn eine entsprechende 
Unterrichtung durch die Rechtsvorschriften der Europäischen Gemeinschaft 
untersagt ist oder den Zielen der öffentlichen Ordnung oder Sicherheit zuwi-
derläuft. 
 

Ja. 

Recht auf einen Kreditvertragsentwurf  
Sie haben das Recht, auf Verlangen unentgeltlich eine Kopie des Kredit-
vertragsentwurfs zu erhalten. Diese Bestimmung gilt nicht, wenn der 
Kreditgeber zum Zeitpunkt der Beantragung nicht zum 
Abschluss eines Kreditvertrags mit Ihnen bereit ist. 
 

Ja. 

 
5. Zusätzliche Informationen beim Fernabsatz von Finanzdienstleistungen 
 

a) zum Kreditgeber 
 

 

Eintrag im Handelsregister 
 

Schwedisches Handelsregister Bolagsverket, Organisationsnummer 556158-1041 

Zuständige Aufsichtsbehörde 
 

Schwedische Finanzaufsicht Finansinspektionen, Box 7821, SE-103 97, Stockholm, Schwe-
den 

b) zum Kreditvertrag 
 

 

Ausübung des Widerrufsrechts Sie können Ihre Vertragserklärung innerhalb von 14 Tagen ohne Angaben von Gründen wi-
derrufen. Die Frist beginnt nach Abschluss des Vertrags, aber erst, nachdem Sie alle der in 
Abschnitt 2 der Widerrufsinformationen in den AGB aufgeführten Pflichtangaben erhalten 
haben. Zur Wahrung der Widerrufsfrist genügt die rechtzeitige Absendung des Widerrufs, 
wenn die Erklärung auf einem dauerhaften Datenträger (z.B. Brief, Fax, E-Mail) erfolgt. Der 
Widerruf ist zu richten an: TF Bank (ein zweiter Firmenname von Avarda Bank AB (publ)), 
Lilla Brogatan 6, SE-503 30 Borås, Schweden. 
 
Folgen bei Ausübung des Widerrufsrechts: 
Soweit der Kredit bereits ausgezahlt wurde, haben Sie ihn spätestens innerhalb von 30 Ta-
gen zurückzuzahlen und für den Zeitraum zwischen der Auszahlung und der Rückzahlung 
des Kredits den vereinbarten Sollzins zu entrichten. 
 
Folgen bei Nichtausübung des Widerrufsrecht: 
Wenn Sie das Widerrufsrecht nicht oder nicht fristgerecht ausüben, sind Sie an Ihre Wil-
lenserklärung und diesen Vertrag gebunden. 
 

 

Recht, dass der Kreditgeber der 
Aufnahme von Beziehungen zu 
Ihnen vor Abschluss des Kreditver-
trags zugrunde legt 
 

Es gilt deutsches Recht. 

Klauseln über das auf den Kredit-
vertrag anwendbare Recht 
und/oder das zuständige Gericht 
 

§ 34 der AGB: Anwendbares Recht und Gerichtsstand 
1. Dieser Vertrag unterliegt deutschem Recht.  
2. Ausschließlicher Gerichtsstand für alle Streitigkeiten aus diesem Vertrag ist Berlin, wenn 
der Kunde ein Kaufmann, eine juristische Person des öffentlichen Rechts oder ein öffent-
lich-rechtliches Sondervermögen ist. Dies gilt auch, wenn der Kunde keinen allgemeinen 
Gerichtsstand im Inland hat oder seinen Wohnsitz oder gewöhnlichen Aufenthaltsort nach 
Vertragsabschluss aus dem Inland verlegt oder sein Wohnsitz oder gewöhnlicher Aufent-
haltsort zum Zeitpunkt der Klageerhebung nicht bekannt ist. 
 

Wahl der Sprache Die Informationen und Vertragsbedingungen werden in Deutsch vorgelegt. Mit Ihrer Zu-
stimmung werden wir während der Laufzeit des Kreditvertrags in Deutsch mit Ihnen Kontakt 
halten. 

c) zu den Rechtsmitteln  
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Verfügbarkeit außergerichtlicher 
Beschwerde- und Rechts-
behelfsverfahren und Zugang 
dazu 

Sie können sich mit Beschwerden direkt an uns unter beschwerdestelle@tfbank.de wen-
den. 
 
Sie können zur Beilegung einer Streitigkeit mit uns auch das schwedische öffentliche Re-
klamationsamt Allmänna Reklamationsnämnden (www.arn.se, Box 174, SE-101 23 Stock-
holm, Schweden, arn@arn.se, Tel.: +46 (0)8 508 860 00) anrufen. Die Beschwerde ist durch 
Einreichen des ausgefüllten Formulars „Anmälan Bank“ zu erheben. 
Bei behaupteten Verstößen gegen das Zahlungsdiensteaufsichtsgesetz (ZAG), die §§ 675c 
bis 676c BGB oder Artikel 248 des Einführungsgesetzes zum Bürgerlichen Gesetzbuche 
(EGBGB) können Sie Beschwerde bei der Bundesanstalt für Finanzdienstleistungsaufsicht 
(BaFin) einlegen. 

 
 
B. Vorvertragliche Informationen zu Zahlungsdienstleistungen gemäß Art. 248 EGBGB 

 
1. Zahlungsdienstleister 
 

Zahlungsdienstleister TF Bank (ein zweiter Firmenname von Avarda Bank AB (publ)) 

Anschrift Lilla Brogatan 6, SE-503 30 Borås, Schweden 

Postanschrift in Deutschland Postfach 110228, 10832 Berlin, Deutschland 

E-Mail service@tfbank.de 

Eintrag im Handelsregister Schwedisches Handelsregister Bolagsverket, Organisationsnummer 556158-1041 

Zuständige Aufsichtsbehörde Schwedische Finanzaufsicht Finansinspektionen, Box 7821, SE-103 97, Stockholm, 
Schweden 

Registrierung bei der Bundesan-
stalt für Finanzdienstleistungsauf-
sicht 

Identifikationsnummer 40024152 

 
2. Nutzung des Zahlungsdienstes 
 
a) Mit der von uns ausgegebenen Kreditkarte können Sie im In- und Ausland an Akzeptanzstellen bargeldlos bezahlen und an Geldauto-
maten sowie an Schaltern von Kreditinstituten unter Eingabe Ihrer persönlichen Geheimzahl oder gegen Unterschrift Bargeld abheben. 
Mit der Kartennutzung ermächtigen Sie uns, Forderungen von Akzeptanzstellen in Euro zu begleichen. Für die in der Abrechnung ausge-
wiesenen Kartenumsätze räumen wir Ihnen maximal bis zum vereinbarten Verfügungsrahmen einen Kredit ein. Sie können bestimmen, 
zu welchem Zeitpunkt und in welcher Höhe Sie den Kredit in Anspruch nehmen und welchen Betrag Sie monatlich zurückzahlen (Ge-
samtausgleich oder Teilzahlung), wobei der Vertrag einen monatlichen Mindesttilgungsbetrag vorsieht. Wir akzeptieren ausschließlich 
Zahlungen von einem Bankkonto bei einer im SEPA-Raum ansässigen Bank, dessen Kontoinhaber Sie sind. Der Name des Kontoinhabers 
muss mit dem Namen auf der von uns ausgegebenen Kreditkarte identisch sein. Scheckzahlung ist nicht zulässig. 
 
b) Die Ausführung des Zahlungsauftrages erfolgt auf der Grundlage der elektronisch übermittelten Informationen durch die Kartennut-
zung.  
 
c) Eine Zustimmung zur Ausführung eines Zahlungsvorgangs (Autorisierung) liegt vor, wenn Sie (i) bei der bargeldlosen Zahlung Ihre Karte 
bei einem Händler vorlegen und Sie entweder Ihre PIN eingeben oder einen ausgestellten Beleg unterschreiben, oder Ihre Karte an das 
Zahlungsterminal halten, sofern Ihre Kreditkarte mit einer entsprechenden Funktion ausgestattet ist (sog. „kontaktloses Zahlen“). Hierbei 
wird die Unterschrift auf einem Beleg oder die Eingabe der PIN erst ab einer bestimmten Zahlungshöhe erforderlich und entfällt ansons-
ten. Sie erkennen, dass Ihre Kreditkarte mit der Funktion ausgestattet ist, wenn das Symbol für „kontaktloses Zahlen“ auf der Kreditkarte 
aufgebracht ist. Eine Autorisierung liegt auch vor, wenn Sie (ii) beim Abheben von Geld am Geldautomaten Ihre PIN eingeben, (iii) bei 
Online-Transaktionen Ihre Kreditkartennummer, die zugehörigen Kreditkartendetails und ggf. die Prüfziffer angeben und (iv) bei Auszah-
lungen den Geldtransfer von Ihrem Kreditkartenkonto auf Ihr Referenzkonto in der dafür vorgesehenen Weise veranlassen. Ein Widerruf 
nach erteilter Zustimmung ist nicht möglich. Sofern von uns ein gesichertes Authentifizierungsverfahren angeboten und von der Karten-
akzeptanzstelle unterstützt wird, ist dieses von Ihnen einzusetzen. 
 
d) Ihr Zahlungsauftrag wird an dem Geschäftstag wirksam, an dem er uns zugeht. Fällt der Zeitpunkt des Zugangs auf einen Tag, der kein 
Geschäftstag ist, gilt der Zahlungsauftrag als am darauf folgenden Geschäftstag zugegangen. 
 
e) Wir sind verpflichtet sicherzustellen, dass der Zahlungsbetrag bei Zahlung in Euro und im europäischen Wirtschaftsraum am Ende des 
auf den Zugangszeitpunkt des Zahlungsauftrags folgenden Geschäftstags beim Zahlungsdienstleister des Zahlungsempfängers eingeht. 
Für Zahlungsaufträge in Fremdwährung innerhalb des Europäischen Wirtschaftsraums (EWR) beträgt die maximale Ausführungsfrist vier 
Geschäftstage. Zahlungsaufträge außerhalb des EWR werden wir baldmöglichst bewirken.  
 
f) Für Ihre Kreditkarte geben wir kein tägliches Verfügungslimit vor. Die Nutzungsobergrenze ergibt sich durch Ihr Kreditlimit in Form des 
Verfügungsrahmens bzw. dem ggf. von Ihnen selbst gewählten täglichen Verfügungslimit. 
 
3. Entgelte, Zinsen, Wechselkurse 
 
a) Es fallen keine Entgelte für den vertragsgemäßen Kartengebrauch an, mit Ausnahme der Kreditzinsen.  
 
b) In Fremdwährung (also nicht in Euro) getätigte Transaktionen unterliegen dem Wechselkurs am Buchungstag und Ihre Karte wird in 
Euro belastet. Wir verwenden den von Mastercard festgesetzten Wechselkurs an dem Tag, an dem die Belastung von der Kartenakzep-
tanzstelle eingereicht wurde. Dieser Tag kann von dem Tag abweichen, an dem Sie die Transaktion getätigt haben. Die von Mastercard 
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bereitbestellten Wechselkurse stellen zugleich den Referenzwechselkurs dar und sind für Sie unter www.mastercard.de/de-de/master-
card-fuer-sie/support/waehrungsrechner.html abrufbar.  
 
c) Änderungen der von Mastercard festgesetzten Wechselkurse werden unmittelbar und ohne vorherige Benachrichtigung wirksam. 
 
4. Kommunikation 
 
a) Mitteilungen an Sie erfolgen schriftlich je nach Vereinbarung per Post, per E-Mail, in der App oder im Online-Banking.  
 
b) Sie erhalten monatlich eine Abrechnung Ihrer Kreditkarte. 
 
c) Die Vertrags- und Kommunikationssprache ist Deutsch. 
 
d) Sie können während der Vertragslaufzeit jederzeit die Übermittlung der Vertragsbedingungen in Papierform oder auf einem anderen 
dauerhaften Datenträger verlangen. 
 
5. Schutz- und Abhilfemaßnahmen 
 
a) Sie sind unmittelbar nach Erhalt der Kreditkarte verpflichtet, alle zumutbaren Vorkehrungen zu treffen, um zu verhindern, dass die 
Kreditkarte oder die Authentifizierungselemente abhandenkommen oder missbräuchlich verwendet werden. Unterschreiben Sie die 
Karte sofort nach Erhalt und bewahren Sie sie sorgfältig auf, um Missbrauch oder Verlust zu verhindern. Sie sind verpflichtet die Karte 
sorgfältig und geschützt vor dem Zugriff Dritter aufzubewahren. Insbesondere ist ein unbeaufsichtigtes Zurücklassen im Kraftfahrzeug 
unzulässig. Ihre persönliche Geheimzahl (PIN) ist streng geheim und darf nicht zusammen mit Ihrer Kreditkarte aufbewahrt werden oder 
in sonstiger Weise gespeichert werden. Sie dürfen Ihre PIN nicht an andere Personen weitergeben. Die Kennung für ein gesichertes Ver-
fahren (z.B. persönliches Merkmal, mTan) ist ebenfalls streng geheim zu halten. Sofern von uns ein gesichertes Authentifizierungsverfah-
ren (z.B. Mastercard Identity Check) angeboten und von der Kartenakzeptanzstelle unterstützt wird, ist dieses von Ihnen einzusetzen.  
 
b) Stellen Sie den Verlust, den Diebstahl, die missbräuchliche Verwendung oder die sonst nicht autorisierte Nutzung der Kreditkarte, der 
Kartendaten, der PIN, des mobilen Endgeräts, das bei uns registriert wurde, oder anderer vereinbarter Authentifizierungselemente fest 
oder haben Sie einen Verdacht für eines der vorgenannten Ereignisse, so ist die Karte unverzüglich bei unserem Telefonservice zu sperren. 
Unser Kundenservice kann die Karte anschließend entsperren oder stellt Ihnen eine Ersatzkarte zur Verfügung. 
 
c) Wir können Ihre Karte sperren oder einziehen lassen, wenn sachliche Gründe im Zusammenhang mit der Sicherheit der Kreditkarte dies 
rechtfertigen, der Verdacht einer nicht autorisierten oder betrügerischen Verwendung der Kreditkarte besteht (z.B. wegen ungewöhnli-
cher Transaktionen oder bei mehrmaliger dreimaliger falscher Eingabe der PIN), ein wesentlich erhöhtes Risiko besteht, dass Sie Ihrer 
Zahlungspflicht nicht nachkommen können (z.B. wegen Verschlechterung Ihrer Bonität oder weil Sie sich in Verzug befinden), wir diesen 
Vertrag aus wichtigem Grunde kündigen, oder die Gültigkeitsdauer der Kreditkarte abgelaufen oder dieser Vertrag gekündigt ist. Wir 
werden Sie über die Kartensperrung und den Grund dafür unterrichten. Wir werden die Kreditkarte entsperren oder ersetzen, wenn die 
Gründe für die Sperre nicht mehr vorhanden sind und Sie über eine Entsperrung unterrichten. 
 
d) Beruht eine nicht autorisierte Kartenzahlung auf der Nutzung einer Karte oder Kartendaten, die verloren gegangen, gestohlen oder 
sonst missbräuchlich verwendet wurden, haften Sie für Schäden bis zur Sperranzeige nur, wenn Sie in betrügerischer Absicht gehandelt 
oder Ihre Sorgfaltspflichten vorsätzlich oder grob fahrlässig (zum Beispiel Weitergabe von Karte und/oder PIN an Dritte, Abspeichern der 
PIN auf einem Mobiltelefon, unbeaufsichtigtes Zurücklassen der Karte in einem Kraftfahrzeug usw.) verletzt haben. Wenn dieser Fall 
eintritt, sind Sie uns zum Ersatz des gesamten daraus entstandenen Schadens verpflichtet. Ihre Haftung ist auf 50 Euro begrenzt, wenn 
Ihr Verschulden nur leicht fahrlässig war. Sie haften – außer bei Handeln in betrügerischer Absicht - nicht, wenn es Ihnen nicht möglich 
gewesen ist, den Verlust, den Diebstahl, das Abhandenkommen oder die sonstige missbräuchliche Verwendung zu bemerken, der Verlust 
Ihrer Kreditkarte zurechenbar durch uns oder unsere Erfüllungsgehilfen verursacht wurde, Sie den Verlust oder Diebstahl der Kreditkarte, 
die missbräuchliche Verwendung oder eine sonstige nicht autorisierte Nutzung von Kreditkarte und/oder PIN oder sonstiger Authentifi-
zierungselemente uns gegenüber angezeigt haben, oder wir von Ihnen eine starke Kundenauthentifizierung im Sinne des § 1 Absatz 24 
Zahlungsdiensteaufsichtsgesetz (ZAG) oder vergleichbarer ausländischer Regelungen nicht verlangt haben oder der Zahlungsempfänger 
oder sein Zahlungsdienstleister diese nicht akzeptiert haben, obwohl dazu eine gesetzliche Verpflichtung bestand.  
 
e) Sie haben uns unverzüglich zu informieren, wenn Sie feststellen, dass ein Zahlungsvorgang nicht autorisiert war oder fehlerhaft ausge-
führt wurde. Wir erstatten Ihnen bei einer nicht autorisierten Kartenzahlung unverzüglich den Zahlungsbetrag und bringen das belastete 
Konto wieder auf den Stand, auf dem es sich ohne die Belastung durch den nicht autorisierten Zahlungsvorgang befunden hätte. Wir 
behalten uns das Recht vor, den korrekten Zahlungsbetrag erneut einzureichen. Ansprüche und Einwendungen von Ihnen sind ausge-
schlossen, wenn Sie uns nicht spätestens 13 Monate nach dem Tag der Belastung mit dem Zahlungsvorgang darüber unterrichtet haben, 
dass es sich um einen nicht autorisierten oder fehlerhaft ausgeführten Zahlungsvorgang handelt. 
 
f) Im Falle einer nicht erfolgten oder fehlerhaften Ausführung einer autorisierten Kartenzahlung können Sie von uns die unverzügliche und 
ungekürzte Erstattung des Zahlungsbetrags einschließlich etwaiger Entgelte und Zinsen verlangen. Bei Belastung Ihres Kontos mit dem 
Zahlungsbetrag, bringen wir es wieder auf den ursprünglichen Stand. Unsere Haftung für einen wegen nicht erfolgter oder fehlerhafter 
Ausführung eines Zahlungsauftrages entstandenen Schaden, der nicht bereits von § 675y BGB erfasst ist, ist auf 12.500 € beschränkt. Die 
Haftungsobergrenze gilt nicht für Vorsatz oder grobe Fahrlässigkeit sowie den Zinsschaden und Gefahren, die wir besonders übernom-
men haben.  
 
g) Wenn bei einer Zahlungsautorisierung der genaue Betrag nicht angegeben wurde oder der Zahlungsbetrag den Betrag überschreitet, 
den Sie entsprechend der Bedingungen des Kartenvertrags, Ihres bisherigen Ausgabeverhalten und den Umständen des Einzelfalls hät-
ten erwarten können, haben Sie Anspruch auf Erstattung des Ihnen belasteten Betrages. Darunter fallen keine Gründe, die mit etwaigen 
Wechselkursen zusammenhängen, wenn der vereinbarte Referenzwechselkurs zugrunde gelegt wird. Sie sind verpflichtet, Sachum-
stände darzulegen, die Ihren Erstattungsanspruch begründen. Acht Wochen nach dem Zeitpunkt der Belastung des Umsatzes auf dem 
Abrechnungskonto erlischt Ihr Anspruch auf Erstattung. 
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6. Änderungen der Bedingungen und Kündigung des Zahlungsdienstrahmenvertrags 
 
a) Vertragsänderungen werden Ihnen spätestens 2 Monate vor dem Zeitpunkt ihres Wirksamwerdens in Textform angeboten. Die von uns 
angebotene Änderung wird nur wirksam, wenn (i) Sie diese ausdrücklich annehmen, oder (ii) Sie diese vor dem vorgeschlagenen Zeitpunkt 
des Wirksamwerdens nicht ablehnen, sofern die Änderung erfolgt, um den Vertrag auf eine neue Rechtslage oder eine gerichtliche oder 
behördliche Entscheidung anzupassen und Sie im Änderungsangebot auf die Folgen Ihres Schweigens hingewiesen wurden (Zustim-
mungsfiktion). Änderungen, die für Sie neue Pflichten oder Entgelte begründen oder bestehende Pflichten oder Entgelte erweitern, oder 
in sonstiger Weise die Hauptleistungspflichten betreffen, dürfen wir nur gemäß (i) – das heißt, mit Ihrer ausdrücklichen Zustimmung – 
vornehmen. 
 
b) Der Vertrag ist unbefristet. 
 
c) Der Vertrag kann von Ihnen jederzeit gekündigt werden. Von unserer Seite kann der Vertrag mit einer Frist von mindestens 2 Monaten 
gekündigt werden. Unser Recht zu einer außerordentlichen Kündigung aus wichtigem Grund bleibt davon unberührt. Ein Kündigungs-
grund liegt beispielsweise vor, wenn Sie falsche Angaben über Ihre Vermögenssituation machen oder sich diese wesentlich verschlech-
tert. Mit Wirksamwerden der Kündigung sind sämtliche offenstehenden Beträge und Zinsen zu begleichen. Sie dürfen die Karte nicht 
mehr verwenden und die Karte ist unverzüglich an uns zurückzusenden oder auf unsere Anweisung hin zu vernichten. 
 
7. Anwendbares Recht und Gerichtsstand 
 
Der Vertrag unterliegt deutschem Recht. Ausschließlicher Gerichtsstand für alle Streitigkeiten aus diesem Vertrag ist Berlin, wenn der 
Kunde ein Kaufmann, eine juristische Person des öffentlichen Rechts oder ein öffentlich-rechtliches Sondervermögen ist. Dies gilt auch, 
wenn der Kunde keinen allgemeinen Gerichtsstand im Inland hat oder seinen Wohnsitz oder gewöhnlichen Aufenthaltsort nach Vertrags-
abschluss aus dem Inland verlegt oder sein Wohnsitz oder gewöhnlicher Aufenthaltsort zum Zeitpunkt der Klageerhebung nicht bekannt 
ist. 
 
8. Beschwerdeverfahren und außergerichtliche Rechtsbehelfsverfahren 
 
Der Kunde hat zur Beilegung einer Streitigkeit mit der TF Bank (ein zweiter Firmenname von Avarda Bank AB (publ)) die Möglichkeit, das 
schwedische öffentliche Reklamationsamt „Allmänna Reklamationsnämnden“ (http://www.arn.se/, Box 174, 101 23 Stockholm, Schwe-
den, arn@arn.se, Tel.:  0046 (0)8 508 860 00) anzurufen. Die Beschwerde ist durch Einreichen des ausgefüllten Formulars „Anmälan Bank“ 
zu erheben.  
Bei behaupteten Verstößen gegen das Zahlungsdiensteaufsichtsgesetz (ZAG), die §§ 675c bis 676c BGB oder Artikel 248 des Einführungs-
gesetzes zum Bürgerlichen Gesetzbuche (EGBGB) können Sie Beschwerde bei der Bundesanstalt für Finanzdienstleistungsaufsicht 
(BaFin) einlegen. 
 
Die Beschwerde kann in deutscher Sprache eingereicht werden. 
 
 
C. Vorvertragliche Informationen zur Verwendung von Referenzwerten gemäß Art. 247 § 4 Abs. 3 EGBGB 

 
 
In dem Kreditkartenvertrag wird auf einen Referenzwert (Referenzzinssatz) Bezug genommen, nach dem sich die Entwicklung des ver-
traglichen Sollzinssatzes richtet. Dazu stellen wir Ihnen folgende Informationen bereit: 
 
1. Bezeichnung des Referenzwertes: Zinssatz für das Hauptrefinanzierungsgeschäft („Leitzins“) 
 
2. Name des Administrators:   Europäische Zentralbank (EZB) 
 
3. Auswirkungen auf den Darlehensnehmer: Der Sollzinssatz für Einkäufe und der Sollzinssatz für Barabhebungen sind veränder-

lich. Die Änderung der Sollzinssätze ist an die Änderung des Referenzwertes gebun-
den. Sinkt oder steigt der Referenzwert, sinkt oder steigt auch der vertragliche Soll-
zinssatz, den der Kreditnehmer zu zahlen hat.  

 
Die Anpassung des Sollzinssatzes richtet sich nach der Klausel zur „Zinsanpassung“ 
in den Allgemeinen Geschäftsbedingungen für Kreditkarten der TF Bank. Danach 
wird die TF Bank die Entwicklung des Referenzzinssatzes jeweils zu Monatsbeginn, 
also am 1. jedes Monats. Hat sich der Referenzzinssatz zu diesem Stichtag gegen-
über seinem Wert bei Vertragsschluss oder der letzten Zinsanpassung um mindes-
tens 0,25 Prozentpunkte verändert, sinkt oder steigt der Sollzinssatz nach dem Kre-
ditkartenvertrag um ebenso viele Prozentpunkte. Dadurch bleibt der absolute Ab-
stand zwischen dem vertraglichen Sollzinssatz und dem Referenzzinssatz konstant. 
Die Zinsanpassung wird zwei Monate nach dem jeweiligen Stichtag wirksam, also 
zum 1. des übernächsten Monats. Über die Veränderung der Zinshöhe wird die TF 
Bank den Kreditnehmer informieren. Die Zinsanpassung gilt sowohl für den Zinssatz 
auf Einkäufe als auch den Zinssatz auf Barabhebungen und wird getrennt mit dem 
jeweiligen Sollzinssatz als Ausgangswert berechnet. 
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Erläuterung zum Verbraucherdarlehensvertrag (gemäß § 491a Abs. 3 BGB) 
 
Wir freuen uns, dass Sie die Kreditkarte der TF Bank gewählt haben und bedanken uns für Ihr Vertrauen. Um zu gewährleisten, dass für 
Sie keine Frage zu unserer Kreditkarte offen bleiben, haben wir Ihnen eine Erläuterung zu diesem Produkt zusammengestellt. Bitte lesen 
Sie diese aufmerksam durch. 
 
1. Hauptmerkmale des Vertrages 
 
Bei dem Ihnen angebotenen Kreditkartenvertrag mit Teilzahlungsvereinbarung handelt es sich um einen Allgemein-Verbraucherdarle-
hensvertrag mit gebundenem Sollzinssatz. Die Höhe des Darlehens (Verfügungsrahmen), den Gesamtbetrag, die Sollzinsen, den Sollzins-
satz, den effektiven Jahreszins, die von Ihnen zu erbringenden Kosten, die Höhe und Anzahl der ggf. anfallenden Monatsraten, deren 
Fälligkeit und die Vertragslaufzeit können Sie den „Europäischen Standardinformationen für Verbraucherkredite“ sowie Ihrem individuel-
len Kreditkartenvertrags-Entwurf entnehmen.  
 
Bei dem Nettodarlehensbetrag (hier auch als Verfügungsrahmen bezeichnet) handelt es sich um denjenigen Betrag, der Ihnen von der 
TF Bank als Kreditrahmen zur Verfügung gestellt wird.  
 
Der vereinbarte Verfügungsrahmen ist im Kreditkartenkonto hinterlegt und stellt den finanziellen Rahmen dar, in welchem die Karte ein-
gesetzt werden kann. Die Informationen zum Verfügungsrahmen und andere Kreditkartendetails finden Sie zusätzlich nach Abschluss 
des Vertrages im persönlichen Kreditkartenkonto.  
 
In den monatlich gesendeten Abrechnungen finden Sie die Informationen wie Gesamtsaldo, Mindestbetrag, Fälligkeitsdatum, etc. ebenso 
das individuelle Kreditkartenkonto (IBAN-Format), um die Zahlungen entsprechend auf das Konto anzuweisen.  
 
2. Hauptleistungspflichten des Kreditkartenvertrags mit Teilzahlungsvereinbarung  
 
Nach Abschluss des Kreditkartenvertrags ist die TF Bank dazu verpflichtet, soweit alle Voraussetzungen vorliegen, Ihnen die Kreditkarte 
mit dem individuellen Verfügungsrahmen auszustellen und Zahlungen sowie Bargeldtransaktionen mittels der Kreditkarte zu ermögli-
chen, indem die TF Bank den jeweiligen Vertragsparteien die Zahlung der Umsätze garantiert.  
 
Als Kreditnehmer sind Sie verpflichtet, den in der monatlichen Abrechnung aufgeführten Gesamtsaldo, auf Basis der geforderten Min-
destbeträge zu den vorgesehenen Fälligkeitsterminen zu zahlen. 
 
3. Zweckerreichung mit dem Kreditkartenvertrag mit Teilzahlungsvereinbarung  
 
Der mit Ihnen geschlossene Kreditkartenvertrag ist nicht zweckgebunden, das heißt die TF Bank stellt Ihnen des Verfügungsrahmen zur 
freien Verfügung.  
 
4. Vertragstypische Auswirkungen  
 
Der Abschluss des Kreditkartenvertrags führt dazu, dass Sie den Kreditbetrag (offener Gesamtsaldo) über eine unbestimmte Laufzeit 
zurückzahlen sowie die Zinsen und etwaige Gebühren zahlen müssen. Während der Rückzahlungszeit (monatlich mindestens der Min-
destbetrag oder bei Beendigung und Rückgabe der Kreditkarte der offene Gesamtsaldo) stehen Ihnen diese Beträge also nicht mehr zur 
freien Verfügung. Ihre gewöhnlichen Verpflichtungen, wie z.B. Lebenserhaltungskosten, Miete, bestehende andere Kreditraten, Versiche-
rungen, KFZ etc. müssen für Sie weiterhin erfüllbar sein.  
 
Während der Laufzeit des Vertrags kann sich zudem Ihre momentane Lebenssituation verändern. Die Zahlungsverpflichtungen können 
im Falle einer negativen Einkommensentwicklung eine finanzielle Mehrbelastung für Sie zur Folge haben.  
 
Die monatlichen Mindestbeträge sind in jedem Fall zu zahlen.  
 
5. Konsequenzen bei Nichtzahlung 
 
Bei Zahlungsverzug wird Ihnen die TF Bank, sofern sie einen ihr daraus entstandenen Schaden nicht konkret berechnet, Verzugszinsen in 
Höhe von 5 Prozentpunkten über dem jeweiligen Basiszinssatz pro Jahr berechnen. Der Basiszinssatz wird von der Deutschen Bundes-
bank ermittelt und jeweils zum 1. Januar und 1. Juli eines jeden Jahres festgesetzt. Der geltende Basiszinssatz wird im Bundesanzeiger 
bekanntgegeben und ist unter www.bundesbank.de abrufbar. Die Zinsen werden Tag genau berechnet. Es bleibt Ihnen frei, im Einzelfall 
einen niedrigeren Schaden nachzuweisen. Im Falle einer Titulierung oder Zwangsvollstreckung werden für Gerichts-, Anwalts- und Voll-
streckungskosten die gesetzlich anfallenden Gebühren ersetzt verlangt. 
 
Kommt es zu Zahlungsverzögerungen, Zahlungsverweigerungen oder andere Arten der Zahlungsausfälle, kann dies zu einer Übermitt-
lung der Information an eine Auskunftei führen. Dies betrifft nur offene Forderungen, soweit die geschuldete Leistung trotz Fälligkeit nicht 
erbracht worden ist und überdies die Voraussetzungen des § 31 Abs. 2 BDSG vorliegen. Die Übermittlung an die Auskunfteien ist durch 
ein berechtigtes Interesse nach Art. 6 Abs. 1 lit. f DSGVO gerechtfertigt. 
 
Zur Sicherung aller unserer gegenwärtigen und zukünftigen Ansprüche gegen Sie aus dem Vertrag treten Sie uns den pfändbaren Teil 
Ihrer gegenwärtigen und zukünftigen Ansprüche auf Arbeitsentgelt jeder Art einschließlich Betriebsrenten, Ruhegeld, Provisionsforde-
rungen, Tantiemen, Gewinnbeteiligungen, Erfindungsvergütungen, Abfindungen sowie Pensionen einschließlich eventueller Abfindungen 
und Beitragsrückerstattungen in der Reihenfolge ihres Entstehens bis zum Höchstbetrag (s. unten) gegen Ihren jeweiligen Arbeitgeber, 
Leistungsträger oder Dritte zur Sicherung des aufgrund des Vertrags eingeräumten Verfügungsrahmens ab. Mehrere Arbeitseinkommen 
werden zusammengerechnet. Sobald die abgetretenen Forderungen durch Erfüllung gegenüber Ihnen erlöschen, gelten jeweils, bis der 
Höchstbetrag (s. unten) erreicht ist, die zeitlich nachfolgenden Forderungen als abgetreten. Wir nehmen diese Abtretung an.  
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Die Abtretung ist begrenzt auf den Verfügungsrahmen zuzüglich eines Pauschalbetrages von 15 % auf den Verfügungsrahmen für even-
tuelle Ansprüche wegen Zahlungsverzugs bzw. zusätzlich anfallender Kosten, insbesondere notwendiger Kosten der Rechtsverfolgung 
(Höchstbetrag).  
 
Kommen Sie mit der Zahlung in Verzug, sind wir zur Verwertung der uns abgetretenen Ansprüche berechtigt, sofern wir dies gegenüber 
Ihnen mit einer Zahlungsfrist von einem Monat angedroht haben und Sie nach Ablauf der Frist noch mit einem Betrag in Höhe von min-
destens zwei (2) monatlichen Teilbeträgen in Verzug sind (Verwertungsfall). Der Androhung und Fristsetzung bedarf es nicht, wenn Sie 
die Zahlung ernsthaft und endgültig verweigert haben oder wenn die Androhung und Fristsetzung, insbesondere aufgrund Ihrer Insolvenz 
aussichtslos wäre. Bis zum Eintritt des Verwertungsfalls werden wir die Abtretung dem Arbeitgeber nicht anzeigen.  
 
Wir werden die uns abgetretenen Forderungen unverzüglich durch Rückabtretung freigeben, sobald der Vertrag beendet ist und unsere 
Forderungen aus dem Vertrag erfüllt sind. Soweit sich der ausstehende Nettodarlehnsbetrag durch teilweise Rückzahlung vermindert, 
reduziert sich der Höchstbetrag der abgetretenen Forderung entsprechend. In diesem Fall werden wir uns bereits abgetretene Forde-
rungen, die den so angepassten Höchstbetrag übersteigen, anteilig freigeben.  
 
Sie verpflichten sich, uns unverzüglich zu informieren bei einem Arbeitsplatzwechsel; einer Änderung des Wohnsitzes; oder wenn Ihr 
verpfändetes Arbeitseinkommen durch andere Verpfändungsvereinbarungen gefährdet oder bereits gepfändet wird.  
 
 
 


